联合国 $E_{/2010/NGO/55}$



经济及社会理事会

Distr.: General 12 May 2010 Chinese

Original: English

2010年实质性会议

2010年6月28日至7月22日,纽约

临时议程 *项目 2(c)

年度部长级审查: 落实两性平等和妇女赋权方面的国际商定目标和承诺

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织美国妇女参与 协会提交的声明

秘书长收到了下列声明,兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和第 31 段分发。

 * E/2010/100 $_{\circ}$





声明

千年发展目标的目标和宗旨:降低孕产妇死亡率

由于母亲在其子女的生活以及社区当中发挥着关键作用,因而降低孕产妇死 亡率非常重要。在降低母亲在妊娠和分娩期间的死亡率方面,已证明有效的战略 包括熟练的助产士;配备了抗生素、催产素和硫酸镁的适当的分娩设施;以及提 高妇女识字率,使妇女能够获得医疗保健。近期,关于智利死亡率的数据表明, 这三个因素直接促成了孕产妇死亡率的大幅下降。

利用目标 5 的资金在全世界促进堕胎合法化不会增加孕产妇死亡率,智利和近期的出版物都证明了这一点。推动包括选择性堕胎在内的"生殖权利"可能会使孕产妇死亡率升高。在资源匮乏的国家,药物流产尤其危险。这些国家缺乏处理出血、感染等较复杂问题的保健基础设施以及切除余留组织的手术室。推广药物堕胎会导致风险增加,这与降低资源匮乏国家孕产妇死亡率的所有努力背道而驰。随着食品和药物管理局 2000 年批准药物流产,美利坚合众国的孕产妇死亡率也有所上升。

人工流产导致短期死亡率和发病率以及长期发病率上升。使妇女的生殖健康 受到以下损害:

- (a) 增加以后怀孕的早产率。最近的系统检查和统合分析显示,实施过人 工流产的妇女在以后怀孕时的早产率要远远高于正常分娩的妇女。统 合分析或系统检查均发现,之前的人工流产会增加早产风险:
- (b) 使妇女后来的心理健康受到损害。对全国范围内的代表性样本的研究,以及对选择堕胎或分娩的妇女所面临的不同个人及环境因素的对照表明,堕胎大大增加了沮丧、焦虑、药物滥用、自杀意念和自杀行为的风险。同产前死亡和意外怀孕等其他形式相比,堕胎导致消极心理结果的风险更大。大多数社会和医学学者表示,至少 20%的堕胎妇女面临长期、严重的消极心理影响,使得每年至少新增 260 000 例心理健康问题病例。

美国和智利已经成功降低了孕产妇死亡率,但不是通过使堕胎合法化,而是通过提供熟练的助产士。这些助产士能够监控难产、出血、败血症以及其他致使产妇死亡的主要因素,并且可以在设备完善的设施中对母亲进行治疗,以处理这些复杂问题。妇女识字也能使孕产妇死亡率大幅下降,识字让妇女通过书面媒体而不是依赖口头表达来获得医疗保健。

在孕产妇死亡率最高的国家实施这些干预措施将以最快的速度降低孕产妇 死亡率,与采取了类似干预措施的国家齐平。

2 10-35979(C)